

“海”好有你，年年有鱼——新年泉城“好瓶”护海行动开启

好瓶换好鱼 变废为宝扮靓家园

1月27日，泉州市学生记者团的小记者来到鲤城区金鱼巷25号“OH KAFE”咖啡店，参与招商银行泉州分行主办的“海”好有你，年年有鱼——新年泉城“好瓶”护海行动。

现场，小记者们不仅观赏了泉州非遗快闪表演——火鼎公婆、南音、布袋木偶戏，领略家乡非遗的独特魅力；还跟随招商银行工作人员学习理财小妙招，化身小小理财师；并在守护海洋知识课堂中，体验海玻璃手绘，实现变废为宝；同时，凭借任何一瓶空水瓶，兑换一份观赏金鱼，以实际行动助力环保，共同守护海洋生态。

此次，招商银行泉州分行通过ESG(environment环境, social社会, governance治理)环保的方式，与大家一同共赏传承千年非遗瑰宝，践行环保理念，共护海洋文化，共筑美好家园。

■融媒体记者 颜雅珍 刘静梅 王宇 通讯员 刘燕婷 文/图



火鼎公婆深深吸引了小记者



精彩的木偶戏表演



成功地凭空瓶子兑换一份金鱼

★火鼎公婆的魅力

□小记者 徐子峰
(鲤城区第三实验小学五年级)

我们来到金鱼巷，快闪活动开始啦！

忽然间，从人群中走出手拿长烟管、嘴贴人字胡的火鼎公与手持大圆蒲扇的火鼎婆，他们抬着大铁鼎，迈着三进三退的步伐，脸上夸张的表情，跳着滑稽的动作，在民间小调的伴奏下载歌载舞，逗趣的演绎引得大家捧腹大笑。

只见架子上的红布写着“烧去千灾，百福招来”“风调雨顺，国泰民安”，原来，这就是火鼎公婆这一传统民俗的内在深意，蕴含着老百姓对生活的的美好希冀。

(指导老师：曾小草)

★赏非遗盛宴

□小记者 黄云茜
(鲤城区第三实验小学二年级)

金鱼巷里，大家围成一圈，只见一位女士手弹琵琶，一位男士手执拍板，他们为大家带来南音《三千两金》的表演。他们跟着琵琶声时而点

头合拍，时而念念有词。一曲南音奏毕，余音绕梁，在场的观众久久不愿离去。

随后的掌中木偶戏表演就更有趣了。一位小伙子两手各套一个木偶，通过灵活的手指为我们演绎武松打虎。“咚咚锵，咚咚锵……”只见武松手拿棍子，走在路上。突然一只张牙舞爪的大老虎从树木后面跳了出来。武松一惊，向后退了几步，老虎也向前走了几步。老虎猛地一跃，武松一躲，老虎扑了一个空。武松看准了时机，朝老虎的头打过去，老虎头一甩，没有打到，老虎又扑了过来，说时迟那时快，武松扔下棍子，抓住老虎的头就打。不一会儿，老虎就瘫软在地上了。激烈的打斗让在场观众拍手叫好。

(指导老师：洪璐)

★小小理财家

□小记者 许铭轩
(鲤城区第三实验小学五年级)

活动中，我们欣赏了逗趣幽默的火鼎公婆舞蹈、悦耳动听的南音《三千两金》和趣味神奇的木偶戏表演，深深感受到了泉州非遗文化的魅力。

看完精彩的表演，我们还上了一节理财课，这节课让我们认识到了理财的重要性。银行

的姐姐通过生活中一些与金钱买卖有关的事情与我们展开互动，教授我们理财知识。

最后，我们还参与了“好瓶”换“好鱼”活动，大家纷纷带来空塑料瓶子，找工作人员兑换了一份观赏金鱼，大家都开心极了。在此我呼吁大家，让我们一起行动起来，共同守护好我们的海洋环境。

(指导老师：林幼婷)

★第一次街采

□小记者 黄洁雯
(鲤城区第三实验小学四年级)

我们走上街头，就环保问题随机采访路人。

这是我第一次街采，有点紧张。只见街上人来人往，我便和一旁的小伙伴临时组队壮胆，这时我们看到不远处走来一位大姐姐，看起来很亲切，便鼓起勇气迎上前去。我紧张忐忑地询问大姐姐是否可以接受我们的采访。对方同意了，我开始紧张地问起问题来……

直到采访结束，我的心仍无法平静。这次采访无疑是对我胆量的一个挑战和训练，我相信在未来的生活中，这样的挑战一定不会少，我也希望能有更多这样的机会来锻炼我的胆量，让我更加勇敢地面对一切。(指导老师：徐孝琼)

★变废为宝 爱护环境

□小记者 陈羿昊
(鲤城区第三实验小学六年级)

我最期待的“海”好有你——海玻璃彩绘手作活动开始啦。

“你们有在海边扔过垃圾吗？”“你们吃鱼吗？”“你们知道扔的垃圾可能以另一种身份又回到我们的身边吗？”麦子老师的问题，让我们疑惑不解。原来，我们扔到海里的垃圾，可能先被鱼吃掉，海鸟再吃了这条鱼。而一只海鸟体内可能存在260种垃圾。听到这个数字，我震惊了。大海是孕育我们的摇篮，保护环境刻不容缓。

接着，麦子老师精心准备了从海边捡回来的海玻璃，让我们了解了海玻璃的“前世今生”，并让我们展开想象，在海玻璃上作画。时间过得飞快，一片片海玻璃在大家的巧手下变身成西瓜、手掌、海洋鱼、花朵、白云、树叶等。我们还把这些作品制作成精致的冰箱贴、胸章、发卡等物品，真正实现变废为宝。活动

尾声，我们把带来的废旧塑料瓶子兑换成一条条活泼可爱的金鱼。带着小鱼回家，带着环保的责任向2024出发！

(指导老师：陈晓艺)